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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Najbližšie číslo Brezňana vyjde  29. MÁJA 2026

Na Horných lazoch obnovili  
nemeckú pozorovateľňu

STRANA 3

Nočné behy zaznamenali  
rekordnú účasť

STRANA 2

Mesto dokončuje chýbajúci úsek 
chodníka pri Aréne

STRANA 5

Deň matiek sa každoročne 
oslavuje druhú májovú nede-
ľu.

Mesto poďakovalo  
všetkým mamám

Aj takýmto podujatím si 
každoročne mesto chce uc-
tiť všetky mamy a  vytvoriť 

priestor na spoločné chvíle 
plné radosti a  dobrej nálady. 
Slávnostné popoludnie otvoril 
primátor mesta Tomáš Abel, 
ktorý spoločne s  poslanca-
mi mestského zastupiteľstva 
Martinom Ridzoňom, Erikom 
Duhanom a  Júliusom Ober-
nauerom všetkým mamám 

popriali veľa zdravia, lásky 
a  spokojnosti a  ako symbol 
poďakovania ich potešili ru-
žou. Primátor vo svojom prí-
hovore vyjadril úprimnú vďa-
ku a  obdiv všetkým mamám 
za všetko, čo každý deň robia 
pre svoje rodiny, deti a  blíz-
kych. „Byť mamou znamená 

dávať lásku, oporu, trpezlivosť 
a bezpečie každý jeden deň – 
často bez nároku na uznanie 
či oddych. Patrí vám poďako-
vanie za starostlivosť, objatia, 
podporu aj silu, ktorú dávate 
svojim rodinám každý jeden 
deň. Ste srdcom domova a  is-
totou v živote nás všetkých.“

Pripravený bol program 
pre celé rodiny

K príjemnej atmosfére 
podujatia pod skvelou mode-
rátorskou taktovkou Ladisla-
va Eliáša prispel pestrý kul-
túrny program. Návštevníkov 
potešilo vystúpenie detského 
speváckeho zboru Úsmev pri 

Základnej umeleckej škole 
Brezno, žiakov Súkromnej 
základnej umeleckej školy Ta-
lentárium, rozprávkové pred-
stavenie Zahrajko a  myška 
Eliška či hudobné vystúpenie 
speváka z populárneho tria La 
Gioia Mateja Vaníka.

(Pokračovanie na strane 2)
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DEŇ MATIEK V BREZNE SA NIESOL 
V ZNAMENÍ VĎAKY A RADOSTI
Na námestí sa konalo krásne popoludnie venované všetkým mamám. Mesto pri príležitosti Dňa matiek 
pripravilo podujatie plné hudby, úsmevov, milých stretnutí a bohatého programu.
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Malí herci, veľké výkony. Detské Chalupkovo 
Brezno opäť ukázalo talent najmenších

Nočné behy zaznamenali rekordnú účasť

Detské Chalupkovo Brez-
no znova potvrdilo, že aj tí 
najmenší dokážu veľké veci. 
Stačí im dať príležitosť, pod-
poru a  publikum, ktoré ich 
ocení.

Na Horehroní vyrastajú 
talenty

V stredu 6. mája sa pred-
školáci z celého okresu stretli 
na 16. ročníku súťažnej 
prehliadky tvorivosti detí 
a  pedagógov – Detské Cha-
lupkovo Brezno. Hostite-
ľom bola tradične Základná 
škola s  materskou školou na 
Mazorníkove, ktorej riadi-
teľ Radovan Znak sa deťom 
prihovoril milým a  hravým 
spôsobom, čím si okamžite 
získal ich pozornosť a vtiahol 
ich do atmosféry podujatia. 
Zároveň vyslovil poďakova-
nie zástupkyni pre materskú 
školu a hlavnej organizátorke 
Žanete Kunštárovej za jej na-
sadenie a dlhoročnú prácu.

Podujatie svojou osobnou 
účasťou podporil aj primátor 
mesta Tomáš Abel, ktorý vo 
svojom príhovore ocenil nie-
len výkony detí, ale aj prácu 
pedagógov: „Navštevujem 
školy nielen v  Brezne, ale aj 
na celom Horehroní, a  vždy 
ma úprimne teší, aké šikovné, 

odvážne a talentované deti tu 
vyrastajú. Obdivujem prácu 
pedagógov, je až neuveriteľné, 
čo všetko dokážu deti v  ta-
komto veku naučiť a  s  akou 
prirodzenosťou a  radosťou 
sa vedia prezentovať pred 
publikom. Je za tým veľa tr-
pezlivosti, lásky a  každoden-
nej práce učiteľov aj rodičov. 
Máme tu obrovský potenciál, 
na ktorom môžeme stavať 
našu budúcnosť. Držím palce 
všetkým pedagógom, aby vo 
svojej dôležitej a  zmysluplnej 
práci pokračovali aj naďalej.“ 
Zároveň poďakoval riaditeľo-
vi školy Radovanovi Znakovi 
a  všetkým organizátorom za 
prípravu hodnotného podu-
jatia.

Predviedli svoje herecké 
schopnosti

Na prehliadke sa v  ka-
tegórii tvorivej dramatiky 
predstavili štyri materské 
školy. Malí „chalupkovci“ vy-
stupovali bez ostychu, svoje 
herecké schopnosti predvied-
li s  obdivuhodnou odvahou 
a  prirodzenosťou, za čo si 
vyslúžili veľký potlesk. Ich 
výkony hodnotila odborná 
porota v zložení spisovateľ pre 
deti a  mládež Ján Pochanič, 
dlhoročná školská inšpektor-
ka Melánia Dubínyová a  ve-
dúca literárno-dramatického 
odboru ZUŠ Brezno Veroni-
ka Mravcová. Laureátom sa 
stala MŠ Nálepkova Brezno 
s  originálnym vystúpením 

Bombura pod vedením Márie 
Hlaváčkovej.

Podujatie doplnila aj výsta-
va výtvarných prác. Fantázia 
a tvorivosť detí sa naplno pre-
javila v množstve nápaditých 
diel, ktoré posudzovala poro-
ta zložená z  riaditeľa Centra 
voľného času Františka Rotha, 
učiteľa ZUŠ Valaská Rastisla-
va Turňu a Renáty Pondelíko-
vej z Centra umenia a kultúry 
Pedagogickej fakulty UMB 
v  Banskej Bystrici. V  tejto 
kategórii sa laureátkou sta-
la Hana Michelčíková z  MŠ 
Valaská pod vedením Blanky 
Kyseľovej. 

Za úspešným priebehom 
podujatia stojí zohratý a obe-
tavý tím pod vedením Žanety 
Kunštárovej, ktorý každoroč-
ne vytvára deťom priestor na 
rozvoj ich talentu a sebavedo-
mia. Ako zhodnotila na záver, 
opäť si pripomenuli, aká úžas-
ná a nenahraditeľná je detská 
spontánnosť, ich úprimná ra-
dosť a schopnosť tešiť sa z ma-
ličkostí. „To je energia, ktorá 
robí takéto podujatia výni-
močnými a  zanecháva v  nás 
krásne spomienky.“ Poduja-
tie opäť ukázalo, že v  deťoch 
rastie talent, ktorý si zaslúži 
našu pozornosť aj podporu.

(md)

Ulice mesta opäť zaplnila 
energia, pohyb a športová at-
mosféra počas podujatia Veľ-
ká cena mesta Brezno – Behy 
nočným Breznom 2026. Sú-
časťou podujatia bol polma-
ratón na 21 km, beh na 10,5 
km zaradený do výzvy Ban-
skobystrického samospráv-
neho kraja „Hybaj behať“, 
ako aj štafeta 3 × 3,5 km.

Podujatie pripravilo mesto 
Brezno v  spolupráci s  Mest-
skými službami, kultúrou 
a  športom, OZ ZaBeR, At-
letickým klubom Mostáreň 
Brezno a  Gymnáziom Jána 
Chalupku.

Najvyššia účasť za 
posledné roky

Brezno zažilo veľký špor-
tový sviatok. Deň odštartoval 
sprievodný program – detské 
behy v  piatich kategóriách, 
o  ktoré bol mimoriadny zá-
ujem. Nechýbali ani školské 
štafety, do ktorých sa zapojili 
všetky miestne školy, pričom 
študenti hlavného organizáto-

ra Gymnázia Jána Chalupku 
obsadili všetky tri prvé prieč-
ky.

S blížiacou sa 19. hodinou 
sa na štart postavilo 384 bež-
cov z  celého Slovenska, ktorí 
si prišli zmerať sily na Veľkej 
cene mesta Brezno – Behy 
nočným Breznom 2026. Pod-
ujatie slávnostne otvorili pri-

mátor Tomáš Abel, zástupca 
OZ ZaBeR Daniel Struhár, 
predseda BBSK Ondrej Lun-
ter, ktorý sa zároveň do behov 
aj aktívne zapojil spolu s am-
basádorkou podujatia,  biatlo-
novou olympijskou víťazkou 
Anastasiou Kuzminovou. 

„Veľmi ma teší rekordná 
účasť bežcov, najväčšia za 

posledné roky, aj fantastic-
ká atmosféra divákov pozdĺž 
trate. Nejde len o  výsledky, 
ale najmä o spoločný zážitok, 
športového ducha a  radosť 
z  pohybu,“ uviedol primátor 
Tomáš Abel. Zároveň po-
ďakoval organizátorom OZ 
ZaBeR pod vedením Daniela 
Struhára, Milanovi Kováči-

kovi, ktorý, hlavne čo sa týka 
polmaratónu, urobil všetko 
pre to, aby bol zaradený do 
behov, predsedovi BBSK On-
drejovi Lunterovi za podporu 
športu v  našom kraji a  jeho 
osobnú účasť, mestským služ-
bám, Gymnáziu Jána Chalup-
ku a všetkým dobrovoľníkom. 

Organizáciu a atmosféru 
ocenili aj pretekári

Bežalo 53 štafiet, 177 špor-
tovcov na 10,5 km a  48 pol-
maratóncov. V  behu na 10,5 
km najlepší čas v  mužských 
kategóriách získal Adam 
Riapoš z tímu Gazelity, ktorý 
v  cieli nešetril slovami chvá-
ly. „Bežalo sa mi super, vyšlo 
počasie, atmosféra bola veľmi 
dobrá. Všade povzbudzovali 
ľudia. Mám to tu rád.“ Me-
dzi ženami zvíťazila Rado-
slava Halásová z  tímu Varga 
Triathlon Academy, v štafeto-
vej disciplíne si prvenstvo od-
niesol tím Marathon BB team.

V polmaratóne dobehol 
ako prvý Patrik Kvietok z AK 
Mostáreň Brezno. V  cieli ešte 

s    dychom v  hrdle sa podelil 
o svoje dojmy: „Pravidelne sa 
zúčastňujem behov v  Brezne. 
Tento rok tu v podstate nebola 
silná konkurencia. Išiel som 
si vlastným tempom a  snažil 
som sa dobehnúť v  pohode. 
Samozrejme, veľmi sa teším 
z víťazstva.“

Organizáciu a  samotnú at-
mosféru podujatia ocenil aj 
predseda BBSK Ondrej Lun-
ter. „Bežalo sa mi úplne skvele, 
viem to porovnať s  pretekmi 
spred dvoch rokov v auguste, 
kedy bolo veľmi horúco. Te-
ším sa, že séria „Hybaj behať“, 
ktorú organizuje kraj, zavítala 
aj do Brezna. Naším cieľom je 
propagovať jednotlivé miesta 
v rámci kraja a Brezno je kle-
notom Horehronia.“

Podujatie sa nieslo v duchu 
športu, komunity a  podpo-
ry zdravého životného štýlu. 
Išlo o  mimoriadne vydare-
ný ročník, ktorý opäť posil-
nil športovú tradíciu mesta. 
Kompletné výsledky nájdete 
na stránke: sportsoft.cz

(md)

Na námestí postavili máj, 
symbol jari a lásky

Centrum mesta ožilo tra-
dičným podujatím stavania 
mája, ktoré každoročne pri-
pomína príchod jari a  silu 
ľudových zvykov. Nechýbala 
hudba, spev, tanec, vďaka kto-
rým si návštevníci spoločne 
vychutnali jedinečnú atmo-
sféru.

Mesto opäť pripomenulo 
význam ľudových zvykov, kto-
ré sa v  regióne zachovávajú 
a  odovzdávajú mladším gene-
ráciám. Dnes sa stavanie mája 
organizuje najmä preto, aby sa 
tradície nevytratili, neupadli 
do zabudnutia a inak tomu nie 
je ani v Brezne. Vrcholec mája 
vyzdobili farebnými stužkami 
dievčatá z detského folklórneho 
súboru Šťastné detstvo. Strom 
pri mestskej zvonici osadili 
štátni a dobrovoľní hasiči spo-
lu s  primátorom a  niektorými 
poslancami mestského zastupi-
teľstva. Nebolo to celkom jed-
noduché, no silu im dodávalo 
povzbudzovanie návštevníkov, 

ktorí úspešné postavenie mája 
odmenili potleskom.

Návštevníkom sa prihovori-
li primátor Tomáš Abel a  jeho 
zástupca Miroslav Fašang slo-
vami: „Nech je máj, ktorý sme 
postavili, symbolom svornosti 
a nádeje, že spoločnými silami 
dokážeme naše mesto neustále 
zveľaďovať.“ Primátor zároveň 
poďakoval všetkým, ktorí sa 
podieľajú na udržiavaní tejto 
tradície – folkloristom zo sú-
borov Mostár a Šťastné detstvo, 
Dychovému orchestru Brezno, 
štátnym a  dobrovoľným ha-
sičom, kolegom poslancom, 
mestským službám, všetkým, 
ktorí prišli tento pekný mo-
ment zdieľať.

K príjemnej atmosfére 
prispelo slnečné počasie a pes-
trý kultúrny program. Mesto 
tak opäť ukázalo, že si svoje 
tradície váži a  dokáže ich pre-
taviť do podujatia, ktoré spája 
generácie a prináša radosť celej 
komunite.

(md)

Deň matiek sa niesol v znamení vďaky a radosti
(Pokračovanie zo strany 1)

Súčasťou osláv bol aj boha-
tý sprievodný program. Veľký 
záujem vzbudili dynamické 
ukážky policajnej kynológie, 
v  prezentačných stánkoch sa 
predstavili záchranné zložky 
– zdravotná služba, dobro-
voľní hasiči aj horská služba. 
Návštevníkom priblížili časť 
náročnej práce či techniku. 
Podujatie zároveň pripome-
nulo dôležitosť pomoci, od-

vahy a  pripravenosti v  kaž-
dodennom živote. Najmenší 
návštevníci si užili maľovanie 
na tvár a  množstvo zábavy 
pripravilo aj rodinné centrum 
Bomburček.

Deň matiek v Brezne sa nie-
sol v  príjemnej a  srdečnej at-
mosfére, plnej úsmevov, hud-
by a  poďakovania všetkým 
ženám, ktoré zohrávajú nena-
hraditeľnú úlohu v  rodinách 
i celej spoločnosti.

(md)FOTO: STANISLAV SPÁČ
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Na Horných lazoch obnovili nemeckú pozorovateľňu
Lokalita Horné lazy nad 

Breznom sa nedávno stala 
miestom, kde sa symbolicky 
prepojila minulosť so súčas-
nosťou. Mesto prostredníc-
tvom svojej neziskovej orga-
nizácie Brezno pre občanov, 
n. o., v  spolupráci s  nadšen-
cami vojenskej histórie a od-
borníkmi slávnostne otvorilo 
obnovenú nemeckú poľnú 
pozorovateľňu.

Pozorovacie stanovište 
predstavuje typ poľného opev-
nenia, ktoré tvorilo dôležitú 
súčasť vojenskej stratégie ne-
meckej armády najmä v závere 
druhej svetovej vojny. 

Svedectvá minulosti 
ukryté v zemi 

Na úpätí územia boli odkry-
té zvyšky štyroch nemeckých 
bunkrov, ktoré boli dlhé roky 
ukryté a takmer zanikli. Výz-
nam projektu pre zachovanie 
historickej pamäti na sláv-
nostnom otvorení zdôraznil 
primátor mesta Tomáš Abel: 
„Prostredníctvom tohto pro-
jektu si pripomíname udalos-
ti roku 1945. Mnohé príbehy 
zaznamenané v  kronikách sú 
síce smutné, no zároveň hovo-
ria o hrdinstve – či už našich 
obyvateľov, alebo vojakov, kto-
rí sa podieľali na oslobodzova-
ní mesta. Boli to mimoriadne 
kruté časy pre všetkých. Vý-
sledok, ktorý dnes vidíme, je 
nielen obnovené miesto. Je 

to silné memento pre dnešnú 
generáciu, čo vojna znamená 
a prečo sa na minulosť nesmie 
zabúdať. Som rád, že sa nám 
podarilo pripomenúť časť his-
tórie nášho mesta a  zároveň 
vytvoriť zaujímavé lákadlo 
pre turistov smerujúcich k vy-
hliadkovej veži, ktorú navšte-
vujú ľudia z  celého Slovenska 
aj zo zahraničia. Chcem sa 
úprimne poďakovať iniciáto-
rovi myšlienky Michalovi Bu-
dajovi a jeho rodine, všetkým, 
ktorí sa na tomto projekte 
podieľali, historikom, členom 
klubov vojenskej histórie, 
dobrovoľníkom. Medzi kľúčo-
vé osobnosti patria Stanislav 
Bursa, Tibor Katona, Ľubomír 

Bagačka a Vladimír Lenk.“ 
Zároveň poďakovanie patrí 

aj riaditeľke neziskovej orga-
nizácie Brezno pre občanov 
Milade Šimkovičovej a  jej 
kolegyniam, zamestnancom 
mestského úradu, mestským 
službám, Lesom mesta Brez-
no, všetkým, ktorí podporili 
tento zámer a pomohli zacho-
vať udalosti bytostne spojené 
s históriou mesta.

Pozorovateľňa ako tichý 
svedok bojov 

Pozorovateľňa je drevozem-
ná stavba zapustená do zeme, 
ktorá slúžila na nenápadné 
sledovanie okolia. Dopĺňa ju 
informačná tabuľa s  opisom 

bojov z  januára 1945. Pre au-
tentické priblíženie tejto doby 
sa na jej tvorbe podieľali aj čle-
novia klubov vojenskej histórie 
Vepor, Feldgrau a KVH ČSĽA 
Anthropoid, ktorí sa zúčastni-
li fotografovania v  dobových 
uniformách.

Ako priblížil vojenský histo-
rik Stanislav Bursa, z pozoro-
vateľne sa riadila a  koordino-
vala obranná línia. „Hoci bolo 
Brezno oslobodené 31. januára 
1945, nemecké jednotky ho 
z  týchto pozícií ešte približne 
šesť týždňov udržiavali v  ša-
chu, až napokon muselo dôjsť 
k evakuácii obyvateľov. Keď si 
uvedomíme, že menej ako sto 
vojakov dokázalo v náročných 

zimných podmienkach takto 
dlho ovládať mesto, je to až 
neuveriteľné. Zaujímavým ná-
lezom z tejto lokality je aj Boc-
manská píšťalka, ktorá slúžila 
ako účinný dorozumievací 
prostriedok, jej zvuk bolo po-
čuť aj v  hmle na veľkú vzdia-
lenosť.“ Ako dodal: „Vážme si 
mier. Už štyri generácie u nás 
nezažili vojnu a dnes si len ťaž-
ko vieme predstaviť, čo všetko 
so sebou prináša.“

Cieľom je komplexne 
pripomínať históriu 

Pri prechádzkach touto lo-
kalitou členovia KVH ČSĽA 
Anthropoid hľadali pozostat-
ky opevnení, pričom objavili 
pôvodné jamy a úkryty. „Pred 
rokmi, keď tu ešte nestála 
vyhliadková veža, myšlienka 
ich obnovy v  nás tkvela. Keď 
vežu postavili, oslovili sme 
primátora, že v  tejto lokalite 
sú zbytky po nemeckých vo-
jenských opevneniach, ktoré 
by bolo dobré zachovať pre 
budúcnosť. Nápad podporil 
a  mohli sme začať s  realizá-
ciou. Cieľom projektu nie je 
oslavovať jednu či druhú stra-
nu konfliktu. Treba sa na voja-
kov pozerať ako na ľudí. Mno-
hí z  nich boli mladí chlapci, 
ktorí museli narukovať. His-
tória by sa mala pripomínať 
komplexne. Všetci vojaci boli 
ľudia, každý mal svoju život-
nú dráhu, každý bol odnie-
kiaľ,“ priblížil hlavný iniciátor 

projektu Michal Budaj. Ako 
doplnil Tibor Katona, obnoviť 
pozorovateľňu nebola ľahká 
úloha. „Venovali sme tomu 
množstvo hodín vo voľnom 
čase, no s  veľkým nadšením 
pre históriu, ku ktorej aj mňa 
priviedli spomienky môjho 
starého otca. Keby ešte žil, na 
mnohé veci by som sa ho rád 
opýtal.“

Nešlo o  prvú spoluprácu 
neziskovej organizácie Brez-
no pre občanov, n. o., s  KVH 
ČSĽA Anthropoid. Ako uvied-
la riaditeľka Milada Šimkovi-
čová, spoločne zrekonštruovali 
aj zemľanky v  lokalite Šánske. 
„Každý raz je radosť spolupra-
covať s týmito nadšencami. Ich 
zanietenosť a  hĺbka vedomos-
tí o  našej histórii je obdivu- 
hodná.“ 

Podujatie prilákalo návštev-
níkov z rôznych kútov Sloven-
ska aj zo zahraničia. Okrem 
samotnej pozorovateľne si 
mohli pozrieť vystavené zbra-
ne, historické uniformy, vyjsť 
na vyhliadkovú vežu a nechý-
bala ani ochutnávka tradič-
ného nemeckého vojenského 
jedla – eintopfu. 

Projekt obnovy pozorova-
teľne má ambíciu slúžiť nielen 
ako historická atrakcia, ale aj 
ako vzdelávacie miesto pre 
verejnosť a  školy. Pripomína 
dôležitosť poznania vlastnej 
histórie a  zároveň zdôrazňuje 
hodnotu mieru a slobody. 

(md)

Účastníci spomienkových 
stretnutí, ktoré sa konali pri 
príležitosti 107. výročia úmr-
tia Milana Rastislava Štefá-
nika a  81. výročia ukončenia 
najväčšieho ozbrojeného kon-
fliktu v dejinách ľudstva, po-
ložili kytice kvetov k  Pomní-
ku padlým a k  pamätníkom 
velikána slovenského národa 
v Brezne i pod Ďumbierom.

Podobné podujatia sú príle-
žitosťou pripomenúť si udalos-
ti a osobnosti, ktoré formovali 
našu históriu.

Tradičný výstup na počesť 
Štefánika

Štvrtého mája 1919 sa 
v Ivanke pri Dunaji zrútilo lie-
tadlo, v ktorom sedel slovenský 
politik, diplomat, vedec, astro-
nóm a generál francúzskej ar-
mády Milan Rastislav Štefánik. 
Svoju komplexnosť a  vzdela-
nosť preukazoval nielen svojím 
rozhľadom, ale aj obrovskou 
odvahou a najmä tým, že sa za-
slúžil o vznik Československej 
republiky. Aktívne sa totiž po-

dieľal na slovenskom a českom 
zahraničnom odboji počas 
prvej svetovej vojny a v ko-
nečnom dôsledku tak prispel 
k vytvoreniu spoločného štátu 
oboch národov. 

„Som nesmierne hrdý, že 
jeho pamiatku si uctievame 
spôsobom, ktorý by bol blízky 
aj samotnému Štefánikovi – ak-
tívnym pohybom, prekonáva-
ním prekážok a v spoločnosti 
mladých ľudí,“ uviedol primá-
tor a  predseda Klubu M. R. 

Štefánika v Brezne Tomáš Abel, 
ktorý sa v prvý májový utorok 
zúčastnil na tradičnom výstu-
pe stredoškolákov na Chatu M. 
R. Štefánika pod Ďumbierom. 
„Štefánik nás naučil, že prekáž-
ky existujú len na to, aby sme 
ich zdolávali. Verím, že tento 
výstup nebol pre mladých len o 
kondícii, ale aj o uvedomení si, 
že sloboda a identita národa, o 
ktoré sa on tak zaslúžil, nie sú 
samozrejmosťou.“ 

Generála Štefánika si o  dva 

dni neskôr uctili aj účastní-
ci spomienkového stretnutia, 
ktoré sa konalo v predvečer vý-
ročia  ukončenia druhej sveto-
vej vojny na námestí v Brezne.

Mier je krehká hodnota
Kapitola šesť rokov trvajú-

ceho ozbrojeného konfliktu, 
ktorý zasiahol tri kontinen-
ty a  pripravil o  život milióny 
vojakov a  civilistov, sa defini-
tívne uzavrela pred 81 rokmi. 
Tento významný míľnik si 
v Brezne pripomenuli pietnym 
aktom, na ktorom prítomní 
vzdali úctu a  vďaku obetiam 
druhej svetovej vojny a  všet-
kým hrdinom, ktorí sa dokázali 
postaviť proti útlaku a snahám 
o podrobenie národov. „Ôsmy 
máj 1945 nebol len koncom 
najstrašnejšieho krviprelieva-
nia v  dejinách ľudstva, bol to 
triumf ľudskosti nad barbar-
stvom a slobody nad tyraniou,“ 
povedal pri tejto príležitosti 
primátor Tomáš Abel. Zároveň 
však upozornil, že toto výročie 
oslavujeme s čoraz ťažším srd-
com než kedykoľvek predtým. 

„Dunenie diel a plač nevin-
ných civilistov už nepredstavu-
jú iba čiernobielu spomienku 
z archívnych filmov, ale krutú 
realitu dnešných dní. Ukazuje 
sa, že mier nie je automatický 
stav, ale krehká hodnota, ktorú 
musíme chrániť každý jeden 
deň – nielen kvetmi prinesený-
mi k pamätníkom, ale predo-
všetkým vlastnými postojmi.“ 
Najlepším spôsobom, ako si 
uctiť pamiatku tých, ktorí padli 
za našu slobodu, je podľa neho 
odhodlanie nenechať sa pohl-

tiť cynizmom a  ľahostajnos-
ťou. „Víťazstvo nad fašizmom 
v roku 1945 nám pripomína, že 
zlo nerastie zo dňa na deň. Za-
čína sa lžou, pokračuje nená-
visťou a končí tragédiou. Nech 
je preto dnešný deň nielen pri-
pomienkou historického víťaz-
stva, ale aj silným záväzkom, že 
urobíme všetko pre to, aby sme 
raz opäť mohli hovoriť o mie-
ri. Tentokrát o takom, ktorý už 
nebude musieť byť vykúpený 
krvou,“ uzavrel primátor.

(eš)

Uctili si hrdinov. Generála Štefánika aj obete druhej svetovej vojny

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v  uliciach Brezna 
a  my vás o  tom pravidelne 
informujeme. V období od 
22. apríla do 6. mája riešili aj 
tieto prípady. 

V  predposledný aprílový 
štvrtok ich kontaktovala pre-
davačka supermarketu, ktorá 
v  predajni našla peňaženku 
s finančnou hotovosťou a do-
kladmi. Hliadka nález prevzala 

a odovzdala stálej službe Ob-
vodného oddelenia Policajné-
ho zboru v Brezne. O niekoľko 
dní na to zasahovali pri uda-
losti v mestskej časti Kasárne, 
kde preverovali zabezpečenie 
starostlivosti o maloleté die-
ťa, ktorého matka potrebova-
la pomoc záchranárov. Keďže 
v  prípade hospitalizácie mala 
žena pre svoju dcéru zaistenú 
opateru, hliadka miesto opus-
tila. Mestskí policajti opakova-
nie riešili aj viaceré incidenty 

súvisiace s osobami pod vply-
vom alkoholu. Privolali ich 
do  pohostinstva na Ulici F. 
Kráľa, kde opitý muž zaspal 
na zemi, v altánku na Banisku 
upokojovali podnapitú partiu 
maturantov a  kontaktovali aj 
otca mladistvej osoby, ktorú 
našli pod vplyvom alkoholu 
neďaleko Arény.

Hliadky MsP zasahovali 
aj pri drobných krádežiach v 
obchodoch, pričom zadržali 
dvoch mužov, ktorí sa obdob-

ného konania dopustili opa-
kovane, takže skončili v ru-
kách štátnej polície, a jedného 
maloletého chlapca. Koncom 
apríla vykázali spod mostíka 
pri zimnom štadióne dvoji-
cu bezdomovcov a  rovnako 
postupovali aj voči mužovi, 
ktorý prespával v stane na Ba-
nisku. V prvú májovú sobotu 
ich pracovník kamerového 
systému upozornil na podo-
zrivé správanie na Ulici ŠLN, 
kde neznámy muž prehľadával 

ruksak iného muža. Ten po 
príjazde hliadky policajtom 
tvrdil, že dotyčná osoba ho 
ohrozovala nožom a  vyhrá-
žala sa mu zabitím. Útočníka 
preto obmedzili na osobnej 
slobode a  prípad si prevzala 
štátna polícia.

Okrem susedských sporov 
na Krčulovej ulici a  sídlis-
ku ŠLN riešili aj incidenty 
psychicky chorých osôb na 
uliciach ČSA a  Rázusova. V 
jednom prípade bol pacient 

po konzultácii s lekárom 
prevezený na psychiatriu. 
Začiatkom mája spolu s  ha-
sičmi zasahovali pri požiari 
na Vrbovej ulici, likvidovali 
odhodenú injekčnú striekač-
ku pri kotolni na Ulici Dr. 
Clementisa a pomocou kame-
rového záznamu preverovali 
poškodenie troch pneumatík 
na zaparkovanom vozidle pod 
križovatkou ulíc Sládkovičova 
a Nálepkova.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE
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Breznianska samospráva podporuje šport a kultúru
Mesto každoročne vyčle-

ňuje finančné prostriedky zo 
svojho rozpočtu na podpo-
ru športových klubov a  kul-
túrnych telies pôsobiacich 
v meste. Ani tento rok nie je 
výnimkou a samospráva opäť 
potvrdila, že šport a kultúra 
patria medzi jej priority.

Viac ako 220 tisíc na šport 
a kultúru

Poslanci na marcovom za-
sadnutí zastupiteľstva schvá-
lili dotácie pre športové kluby 
a kultúrne telesá, ktorým pre-
rozdelili dovedna viac ako 220 
tisíc eur. Ako uviedol primá-
tor Tomáš Abel, mesto pone-
chalo všetky dotačné schémy 
v  rovnakom rozsahu ako vla-
ni. „Teší ma, že sa nám vďaka 
zodpovednému hospodáreniu 
podarilo vyčleniť prostriedky 
na podporu našich kultúr-
nych a športových organizácií, 
ktoré tak budú mať aj tento 
rok zabezpečené financova-
nie svojich aktivít. Zároveň 
každoročne investujeme ne-
malé finančné prostriedky na 
údržbu a  prevádzku priesto-
rov, ktoré využívajú na svoju 
činnosť. V porovnaní s  inými 
mestami sme určite medzi 
tými, ktoré vo vyššej miere 
podporujú svoje telesá, ako je 
bežné. Vážim si prácu všet-
kých klubov, súborov a  zdru-
žení, ktoré obohacujú život 
v  našom meste, a  ďakujem 
mestským poslancom za pod-
poru týchto dotácií. Verím, 
že sa nám podarí zachovať aj 
tradičné podujatia, na ktoré 
sú obyvatelia zvyknutí a ktoré 
dotvárajú spoločenský život 
v našom meste.“

Podporili 21 športových 
klubov

Komisia pre šport posudzo-
vala žiadosti desiatok subjek-
tov a  napokon navrhla pod-
poriť všetkých 21 športových 
klubov. Dotácie rozdelila me-
dzi veľké tradičné kluby s po-
četnou členskou základňou, 
ako sú hokejisti, futbalisti, at-
léti či krasokorčuliari, no ne-
zabudla ani na menšie oddiely 
a  novšie subjekty. Predseda 
komisie Pavel Ambros hodno-
tí rozdelenie dotácií ako raci-
onálne vzhľadom na možnosti 
mestského rozpočtu. „Očaká-
vania klubov sú často vyššie 
než naše reálne možnosti, no 
snažíme sa podporiť každého 
v  maximálnej možnej miere. 
Kritériá sú nastavené férovo 
a  transparentne. Oceňujem 
konštruktívnu diskusiu a  prí-
stup všetkých členov komisie 
a chcem im poďakovať za spo-
luprácu.“ Za prioritu považuje 
najmä podporu mládežníc-
keho športu, ktorý prispieva 
k zdravému vývoju detí, budo-
vaniu disciplíny, charakteru 
i sociálnych zručností.

Mesto pomáha aj úhradou 
nájmov

Dôležitou témou zostáva 
aj športová infraštruktúra. 
„Tešíme sa z  každého nového 
ihriska aj z  investícií do exis-
tujúcich športovísk. Mesto 
však pomáha klubom nielen 
priamymi dotáciami, ale aj 
nepriamo – úhradou nájmov 
a  poskytovaním športovísk. 
„Ak to všetko zrátame, pod-

poruje šport skutočne nad-
štandardne. Našou ambíciou 
je, aby športovalo čo najviac 
detí a  šport v  Brezne bol pre 
rodiny čo najdostupnejší. Na-
vyšovaniu sumy vyčlenenej na 
priame dotácie sa preto podľa 
môjho názoru do budúcnosti 
nevyhneme. Rád by som videl 
aj väčšie prepájanie športo-
vých subjektov a  systematic-
kejšiu spoluprácu medzi klub-
mi. Je to nielen o  financiách, 
ale aj o  systéme fungovania. 
Inšpirovať sa môžeme úspeš-
ným príkladom Nórska, kde 
deti do 12 rokov robia viacero 
športov naraz bez predčasnej 
špecializácie.“ 

Pavel Ambros pozitívne 
hodnotí aj spoluprácu mesta 
so športovými klubmi. „Ich 
tréneri či rodičia robia obrov-
ské penzum dobrovoľníckej 
práce, reprezentujú Brezno 
nielen na Slovensku, ale aj 
v  zahraničí a  my si ich úsi-
lie mimoriadne vážime. Ako 
komisia sme otvorená komu-
nikácii a  pravidelne vyzýva-
me zástupcov najmä novších 
klubov, aby nám svoju činnosť 
prišli predstaviť na naše za-
sadnutia. Verím, že spoločne 
dokážeme šport v  Brezne po-
súvať neustále vpred.“

Dotácia tvorí podstatnú 
časť rozpočtu klubov

Športové organizácie môžu 
v  prípade nepredvídaných 
okolností požiadať aj o  mi-
moriadnu dotáciu. Podľa slov 
podpredsedu komisie Miro-
slava Barana, môže ísť naprí-
klad o  boj o  postup, účasť na 
medzinárodných podujatiach 
alebo iné situácie, s  ktorými 
kluby pri podávaní žiadostí 
nepočítali. Väčšina žiados-
tí smeruje na zabezpečenie 
bežnej celoročnej činnosti 
klubov – nájmy športovísk, 
dopravu na tréningy a  súťa-
že, sústredenia, ubytovanie, 
nákup materiálno-technické-
ho vybavenia či odmeny tré-
nerov a  dobrovoľníkov. Ako 
zdôraznil, mládežnícky šport 
treba podporovať, pretože pri 
jeho súčasnom nastavení na 
Slovensku nesú väčšinu nákla-
dov rodičia. „Podpora samo-
správy je preto nevyhnutná. 
V  mnohých prípadoch tvorí 
mestská dotácia podstatnú 
časť rozpočtu klubov. Budo-
vaním športovísk a podporou 
športových organizácií vzniká 
priestor pre zmysluplné tráve-
nie mimoškolského času, kde 
mládež rozvíja nielen svoje 
schopnosti, ale aj vzťahy vo 
svojom okolí,“ dodal. 

Príspevok ku kvalite 
života obyvateľov 

Najväčšie potreby športo-
vých organizácií člen komisie 
Jozef Tokár vidí vo financo-
vaní vysokých nákladov na 
energie, prenájmy a  technic-
ké zabezpečenie. Podľa jeho 
slov, aktuálnym príkladom je 
rekonštrukcia krytej plavárne 
s cieľom zníženia energetickej 
náročnosti a  modernizácie 
priestorov. „Kvalitné športo-
viská zvyšujú atraktivitu pre 
verejnosť a vyššia návštevnosť 
vytvára základ pre ich dlho-
dobú ekonomickú aj funkčnú 
udržateľnosť. Mesto tak nev-
níma investície do športu len 

ako finančný výdavok, ale aj 
ako príspevok ku kvalite živo-
ta obyvateľov a do rozvoja ko-
munity.“ Podľa Jozefa Tokára 
je dôležité, aby mesto pokra-
čovalo v podpore športu a kul-
túry aj naďalej, pretože je to 
investícia nielen do súčasnos-
ti, ale aj do fyzického a dušev-
ného zdravia obyvateľov mesta 
v budúcnosti.“ 

Prioritou je zabezpečiť 
dôstojné podmienky

Mesto zaevidovalo sedem 
žiadostí o  dotáciu v  oblasti 
kultúry, pričom jedna z  nich 
nesplnila stanovené pod-
mienky. Komisia pre kultúru 
tak posudzovala šesť žiados-
tí, z  ktorých vyhovela piatim. 
Ako uviedol predseda Andrej 
Barančok, finančných pro-
striedkov nie je nikdy nazvyš, 

no vždy sa ich snažia rozdeliť 
čo najefektívnejšie. „V súčas-
nosti sa začíname stretávať so 
zastaranosťou a  opotrebova-
ním rôzneho zariadenia a vy-
bavenia, ktoré využívajú naše 
kultúrne telesá. Aj preto ma 
teší a chcem pochváliť primá-
tora mesta Brezno, ktorý in-
tenzívne hľadá možnosti, ako 
vyčleniť ďalšie financie práve 
na modernizáciu priestorov 
využívaných kultúrnymi tele-
sami a spolkami. Našou prio-
ritou je zabezpečiť kolektívom 
dôstojné podmienky a prime-
rané zázemie pre ich fungova-
nie a činnosť. To sa nám darí 
napĺňať.“ Čo ho však mrzí, že 
zatiaľ neexistuje vhodná do-
tačná schéma z  prostriedkov 
Európskej únie alebo iných 
externých zdrojov, ktorá by 
pomohla kompletne zrekon-

štruovať mestský dom kultúry 
ako významný stánok spolo-
čenského a  kultúrneho života 
v meste. 

Žiadostiam sa snažia 
vyhovieť

Komisia kultúry sa snaží 
maximálne vychádzať v ústre-
ty telesám pri ich ďalších 
potrebách. Podľa slov pod-
predsedu Júliusa Obernauera, 
napríklad v prípade folklórne-
ho súboru ide často o finančne 
náročné krojové vybavenie či 
novú obuv. U divadelníkov 
sú zasa nákladné nové scény 
a  kulisy pre pripravované in-
scenácie. Aj tieto požiadavky 
sa však snažia pokryť v čo naj-
väčšej možnej miere. „Tento 
rok nás napríklad požiadal dy-
chový orchester o  dotáciu na 
klimatizáciu, keďže priestory 

orientované na južnú stranu 
sú od jari do jesene veľmi pre-
hrievané. Aj takejto žiadosti 
sme sa snažili maximálne vy-
hovieť.“

Ako dodal Andrej Baran-
čok, niekedy sa stane, že nie 
všetkým žiadateľom vedia vy-
hovieť. „Prioritou sú pre nás 
najmä spolky, ktoré v  meste 
dlhodobo pôsobia a  prináša-
jú hodnoty v oblasti tradičnej 
kultúry. Zároveň sme však 
otvorení aj novým iniciatí-
vam, pretože kultúra je nielen 
o  tradíciách, ale aj o  moder-
ných formách umenia. Bu-
deme preto radi, ak sa na nás 
budú obracať nové kapely, hu-
dobné skupiny, organizácie či 
zástupcovia tretieho sektora, 
ktorí chcú v  tomto meste ak-
tívne pôsobiť.“

(md)

DNI
MESTA
BREZNO

29.–30.5.
2026

PIATOK 29.MÁJ
ŠKOLY ŠKOLÁM9.00

16.30

18.00

19.30 

21.00

22.15 -
01.00

Prezentácie breznianskych škôl,

mestský park

28.5.2026, 8.15
Horehronské športové hry základných
a stredných škôl

28.5.2026, 12.00
30.5.2026, 9.00

29.5.2026, 20.30

Športovec roka

6.6.2026, 9.30

10.6.2026, 8.30

SPRIEVODNÉ PODUJATIA

SOBOTA 30.MÁJ
9.30

16.–18.00

16.30

18.00

19.30

21.00

22.00

22.30 –
01.00 MODERUJE

LENGYEL
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Odmenou za dvojtýždňové 
nepohodlie spôsobené sta-
vebnými prácami je kvalit-
nejšia a bezpečnejšia vozov-
ka, ktorá zvýši komfort pre 
všetkých účastníkov cestnej 
premávky.

Dopravné obmedzenia spo- 
jené s  výstavbou boli nevy-
hnutné nielen z hľadiska bez-
pečnosti, ale aj dodržania 
technologických postupov po-
trebných na dosiahnutie poža-
dovanej kvality vozovky.

Po etapách
Koncom apríla mesto pri-

stúpilo k  realizácii projektu 
modernizácie miestnej ko-
munikácie v  časti Jarmočis-
ko. Jeho cieľom bolo zlepšiť 
stav vozovky, zvýšiť komfort 
dopravy a skvalitniť verejný 

priestor v tejto lokalite. Re-
konštrukcia zahŕňala obnovu 
povrchu komunikácie, odstrá-
nenie porúch vozovky a súvi-
siace stavebné úpravy. 

Práce boli rozdelené do via-

cerých etáp s celkovým trva-
ním približne dva týždne. Ich 
zhotoviteľom bola spoločnosť 
Strabag, ktorej pracovníci naj-
skôr odfrézovali pôvodný po-
vrch komunikácie, následne 

upravili podklad a položili dve 
vrstvy  asfaltu.

Obnova komunikácií 
pokračuje

Projekt je financovaný z 

prostriedkov Európskej únie 
prostredníctvom Programu 
Slovensko, pričom výška do-
tácie dosahuje takmer 96-tisíc 
eur. Primátor Brezna Tomáš 
Abel označil asfaltovanie na 

Jarmočisku za dôležitý krok  
v modernizácii mestských ko-
munikácií. „Ide o prvú z via- 
cerých plánovaných rekon-
štrukcií ciest a chodníkov, 
pričom ďalšie projekty budú  
financované z vlastných zdro-
jov mesta. Veríme, že výsledok 
stavebných prác vykompenzuje 
obyvateľom dočasné nepohod-
lie a prispeje k bezpečnejšej  
a plynulejšej doprave v Brezne.“

(eš)

MESTO

Obyvatelia Jarmočiska sa dočkali novej asfaltky

Mesto dokončuje chýbajúci úsek chodníka pri Aréne

Komplexná pomoc pri skvalitnení 
života rodín v komunitách

Nemocnica pripravuje nové 
parkovacie miesta

Modernizácia školy na Mazorníkove prinesie úsporu energií

Mestské služby Brezno 
aktuálne realizujú druhú 
etapu chodníkového prepo-
jenia medzi sídliskom ŠLN 
a hypermarketom Tesco. 
Cieľom je zvýšiť bezpečnosť 
chodcov a  zlepšiť pešiu do-
stupnosť pre obyvateľov sme-
rujúcich za nákupmi, špor-
tom či službami.

Práce zahájili začiatkom 
mája a  potrvajú približne tri 
mesiace. 

Bezpečnosť chodcov na 
prvom mieste

Prvý úsek chodníka, ktorý 
má prepojiť Štvrť Ladislava 
Novomeského s  komerčnou 
zónou na Ulici ČSA, vznikol 
ešte v roku 2015 ako reakcia na 
dlhodobé požiadavky obyva-
teľov, ktorí boli dovtedy nútení 
pohybovať sa po frekventova-
nej a neosvetlenej ceste. Mesto 
z tohto dôvodu investovalo do 
výstavby nového chodníka, 
ktorý síce zlepšil podmienky 
pre peších, no jeho trasa kon-

čila pri zimnom štadióne. Od-
tiaľ museli chodci smerujúci k 
nákupnému centru opäť pre-
chádzať cez rušné parkovisko 
medzi Arénou Brezno a futba-
lovým štadiónom.

Začiatkom mája tohto roka 
samospráva pristúpila k reali-
zácii druhej etapy, ktorá nad-
väzuje na pôvodný projekt. 
„Hlavným dôvodom dobu-
dovania chodníka je zvýšenie 
bezpečnosti peších účastníkov 
cestnej premávky, ktorí boli 

doteraz nútení pohybovať sa 
pomedzi zaparkované vozidlá 
a v tesnej blízkosti jazdného 
pruhu,“ skonštatoval primátor 
Tomáš Abel.

Dokončenie je 
naplánované v júli 

Nový 70-metrový úsek 
z  betónovej dlažby sa napojí 
na existujúci chodník me-
dzi sídliskom ŠLN a  Arénou 
a povedie cez zelenú plochu 
popri parkovacích miestach 

až k  parkovisku pri Tescu. V 
úsekoch so svahovitým teré-
nom vznikne 33 metrov dlhý 
oporný múr, ktorý stabilizuje 
podložie a  zabráni zosuvom 
pôdy. Počas výstavby dôjde 
k čiastočnému obmedzeniu 
parkovania v priestore medzi 
zimným a futbalovým štadió-
nom v dôsledku ohraničenia 
staveniska, čo spôsobí zníže-
nie počtu parkovacích miest. 
Pohyb chodcov ani prejazd 
vozidiel však nebude obme-
dzený.

Projekt v  celkovej hodno-
te viac ako 36-tisíc eur mesto 
financuje z  vlastných zdrojov 
a  realizujú ho Mestské služby 
Brezno. Chodník je aktuálne 
vo fáze výstavby a jeho dokon-
čenie je naplánované na júl 
tohto roka. „Po ukončení prác 
bude chodcom k dispozícii po-
hodlné a bezpečné prepojenie 
sídliska s obchodným centrom, 
ktoré výrazne zlepší podmien-
ky pre peší pohyb v tejto lokali-
te,“ uzavrel primátor.

(eš)

Odbor starostlivosti o oby-
vateľa v spolupráci s Poradňou 
komplexnej pomoci v Brezne 
zorganizoval 29. apríla 2026 
v zasadačke mestského úradu 
stretnutie zamerané na pomoc 
občanom v náročných život-
ných situáciách, ktoré prinieslo 
praktické návody na riešenie 
dlhov, právnych sporov i vzťa-
hových kríz. Podujatie bolo 
určené najmä jednotlivcom, 
ale aj rodinám, ktoré sa ocitli  
v nepriaznivej sociálnej situ-
ácii. Cieľom nebolo len teore-
tické vzdelávanie, ale predo-
všetkým ukázanie reálnej cesty 
von z problémov. Odborní pra-
covníci zrozumiteľnou formou 
vysvetlili, že odborná pomoc je 
v našom meste dostupná a pre 
občanov bezplatná. 

Hlavnými témami boli kon-
krétne postupy pri riešení za-
dlženosti, možnosti právnej 
ochrany a dostupnosť psy-
chologickej podpory pri zvlá-
daní osobných či rodinných 
konfliktov. Účastníci ocenili 
najmä otvorený prístup – po-
čas prednášky mohli aktívne 
klásť otázky a konzultovať svo-
je špecifické prípady priamo  
s odborníkmi. Vysoký záujem 
o následné individuálne kon-
zultácie potvrdil, že takéto ak-
tivity majú pre komunitu veľký 
význam. Mesto Brezno týmto 
krokom opäť posilnilo infor-
movanosť svojich obyvateľov 
a motivovalo ich k tomu, aby 
svoje problémy neriešili sami, 
ale s pomocou odborníkov.

(oso)

Parkovanie pri Nemocni-
ci s poliklinikou v Brezne je 
často náročné a môže spôso-
bovať zbytočné komplikácie. 
Jej vedenie sa preto rozhodlo 
vybudovať v areáli nemocnice 
nové parkovacie miesta, ktoré 
prispejú k väčšiemu komfortu  

a lepšej dostupnosti k zdravot-
nej starostlivosti. Po vybudo-
vaní nových miest nemocnica 
plánuje upraviť aj parkovanie 
pred vstupom do polikliniky 
tak, aby bol pohyb chodcov čo 
najbezpečnejší. 

(nsp)

V budove Základnej školy 
s  materskou školou MPČĽ 
35 aktuálne prebiehajú prá-
ce v  rámci projektu Energe-
tické opatrenia v  budovách 
základných škôl v  Brezne. 
Cieľom projektu je zníženie 
energetickej náročnosti bu-
dovy a  zároveň zvýšenie te-
pelného komfortu pre žiakov 
aj zamestnancov školy.

Breznianska samospráva 
v  rámci tohto balíka realizuje 
aj zateplenie strechy na budo-
ve Základnej školy s  mater-
skou školou Pionierska 2.

Energetické úspory 
a modernejšie podmienky

Renovácia zahŕňa viacero 
významných opatrení. Staré 
drevené okná postupne vy-
mieňajú za nové s  izolačným 
trojsklom, ktoré výrazne ob-
medzia vznik tepelných mos-
tov a  únik tepla. Súčasťou 
projektu je aj modernizácia 
vykurovacieho systému, a  to 
výmena ventilov na vykurova-
cích zariadeniach, čo umožní 
efektívnejšiu reguláciu teploty 

v  jednotlivých miestnostiach. 
Rekonštrukciou prechádza aj 
strojovňa, ktorá zabezpečuje 
prípravu a  distribúciu tepla 
v budove školy.

„Modernizáciu školských 
budov považujem za dôleži-
tú investíciu do budúcnosti 
našich detí. Som rád, že sa 
nám podarilo získať finanč-
né prostriedky na realizáciu 
projektu, ktorý prinesie nie-
len energetické úspory, ale 
predovšetkým kvalitnejšie 

a komfortnejšie prostredie pre 
žiakov aj pedagógov,“ uviedol 
primátor Tomáš Abel. 

Bez výrazného 
obmedzenia vyučovania

S prácami začali koncom 
marca a ukončia ich do konca 
mája. Rekonštrukcia prebieha 
bez výraznejšieho obmedzenia 
prevádzky školy, čo umožňuje 
zachovanie plynulého vyučo-
vania aj počas realizácie sta-
vebných úprav.

Mesto Brezno v rámci výzvy 
zameranej na rýchlo realizo-
vateľné energetické opatrenia 
na verejných budovách získalo 
na realizáciu obnovy obidvoch 
základných škôl finančné 
prostriedky z  Plánu obnovy 
a odolnosti SR v celkovej výš-
ke viac ako 230-tisíc eur. Vy-
konávateľom projektu je Mi-
nisterstvo hospodárstva SR 
a odborný dohľad zabezpečuje 
Slovenská inovačná a  energe-
tická agentúra.

Realizované opatrenia pri- 
spejú k  efektívnejšej prevádz-
ke školy, nižšej spotrebe ener-
gií a vytvoreniu modernejších 
podmienok pre každodenné 
vzdelávanie i  fungovanie celej 
školy.

(md)
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METICON, a.s. Závadka nad Hronom – výrobný závod vyrába oceľové konštrukcie, 
presklené fasády, hliníkové okná a dvere, moderné kovové fasády a dizajnové obklady, 
perforované a embosované plechy, panely, kazety a kovové profily s využitím 
výrobkov a systémov v originálnej architektúre a v priemyselných odvetviach.

NOVÁ PRACOVNÁ PONUKA KONTROLÓR KVALITY V STROJÁRSKEJ SPOLOČNOSTI
NÁPLŇ PRÁCE A ZODPOVEDNOSTI:

Zodpovednosť za fungovanie systému kvality STN EN ISO 3834, STN EN ISO 1090
Pravidelná kontrola výrobkov - výstupná a priebežná
Vedenie agendy o prevedených kontrolách vo výrobe
Práca v výrobnom programe eMajster (program evidencie výroby)
Príprava odovzdávacích dokumentov k ukončeným zákazkám
Zaznamenávanie výsledkov meraní
Vedenie evidencie meradiel a zabezpečenie ich kalibrácie
Kontrola vyhotovenia jednotlivých dielcov počas celého procesu výroby
Vizuálna kontrola zvarov
Riešenie reklamácií a zastupovanie spoločnosti voči zákazníkom vo veciach kvality

ČO OD VÁS OČAKÁVAME:
Vysokoškolské alebo stredoškolské 
vzdelanie technického zamerania.
Schopnosť čítať technickú 
a projektovú dokumentáciu.
Ovládanie systémov kvality STN EN ISO 3834, 
STN EN ISO 1090.
Samostatnosť, zodpovednosť, flexibilita.
Technický prehľad v oblasti kovovýroby a strojárstva.
Certifikát VT2 výhodou.

personalistika@meticon.eu           www.meticon.eu         0945 445 466

MIESTO / LOKALITA:        METICON, a.s., Závadka nad Hronom /okr. Brezno
DRUH PRÁCE:        Jednozmenná prevádzka (pracovný čas 06:00 – 14:30 h)

MZDOVÉ PODMIENKY:        Od 1.450,00  Eur brutto / mesiac + odmeny, dochádzkový bonus, letný a zimný bonus

MÁJ 2026KINO MOSTÁR
 

31.05.2026, Nedeľa, 16:00

24.05.2026, Nedeľa, 15:30

17.05.2026, Nedeľa, 18:00

31.05.2026, Nedeľa, 18:30

24.05.2026, Nedeľa, 18:00

22.05.2026, Piatok, 18:00

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

vstupné: 7,00€

Koncertný film Billie Eilish – Hit Me Hard and Soft: The Tour vznikol počas 
speváčkinho beznádejne vypredaného rovnomenného turné. Vzhľadom na 
to, že sa o jeho réžiu postaral génius a inovátor James Cameron, nepôsobia 
vyhlásenia o divácky nezabudnuteľnom a pohlcujúcom zážitku nijako 
prehnane.

Billie Eilish - Hit Me Hard 
and Soft: The Tour
Hudobný, USA, 105 min., české titulky, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Pastier George (Hugh Jackman) má nadovšetko rád svoje ovčie stádo. Na 
dobrú noc im dokonca číta knihy - no nejde o žiadne rozprávky, ale detektívne 
príbehy. Jedného dňa na farme odohrá tajomný zločin, ktorého obeťou sa 
stane samotný George a jeho ovečkám je jasné, že pri riešení tohto prípadu 
sa nemôžu spoliehať na neschopného miestneho policajta. Ovčí detektívi tak 
berú veci do vlastných rúk a s humorom im vlastným sú odhodlaní odhaliť aj 
poslednú záhadu, ktorú im ich pastier zanechal.

Ovce na stope
Rodinná, dobrodružná komédia, USA, 109 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Hlboko v oceáne, v tichom podmorskom svete, si pán Ryba starostlivo stráži 
svoj pokoj. Keď mu však nečakané stretnutie s energickým dráčikom Pipou 
obráti život naruby, vydáva sa na dobrodružnú cestu naprieč farebným 
oceánom. Pri hľadaní zázračnej rybky, ktorá plní priania, postupne zisťuje, že 
zmeny nemusia byť hrozbou – ale šancou. Veselý príbeh o priateľstve, odvahe 
a radosti zo života.

Mrzutá rybka
Animovaný/Dobrodružný/Rodinný/Komédia, USA, 92 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D Věra žije sama a v živote ju už zdanlivo nič nečaká. Túži po časoch, keď bola 

naozaj šťastná – keď chodievala s priateľmi k moru. Zo starej partie však 
zostali len trosky a nie je isté, či takéto dobrodružstvo vôbec zvládnu. Napriek 
tomu túžia ešte raz spoločne vyplávať na otvorené more smerom k idylickým 
zátokám a západom slnka. 
Netušia, že najväčšou hrozbou ich výpravy nebude more, ani staré krivdy, 
ktoré počas cesty vyplávajú na povrch, ale ich vlastné deti, ktoré nemajú 
pochopenie pre bláznivý výlet svojich starých rodičov. 

Pět švestek
Komédia, CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zlovestné Impérium padlo, ale po celej vzdialenej galaxii prežívajú v utajení 
imperiálni velitelia. Krehká Nová republika sa snaží ochrániť všetko, za čo 
bojovalo povstanie, a volá na pomoc legendárneho nájomného lovca Dina 
Djarina (Pedro Pascal) a jeho mladého učňa Groga.

STAR WARS: 
Mandalorian a Grogu
Sci-fi/Dráma, USA, 132 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Andy sa vracia po rokoch späť do magazínu Runway, zatiaľ čo Miranda sa 
snaží zorientovať v novom mediálnom prostredí a nájsť v ňom adekvátne 
miesto pre svoj časopis. Opäť nadviažu kontakt s ďalšou bývalou asistentkou 
Mirandy, s Emily, ktorá je teraz šéfkou veľkej luxusnej značky disponujúcej 
finančnými prostriedkami, ktoré by mohli pomôcť zabezpečiť prežitie 
Runway.

Diabol nosí Pradu 2
Komédia/Dráma, USA, 109 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zmena programu vyhradená!
Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino.brezno.sk

kino Mostár
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dobrú noc im dokonca číta knihy - no nejde o žiadne rozprávky, ale detektívne 
príbehy. Jedného dňa na farme odohrá tajomný zločin, ktorého obeťou sa 
stane samotný George a jeho ovečkám je jasné, že pri riešení tohto prípadu 
sa nemôžu spoliehať na neschopného miestneho policajta. Ovčí detektívi tak 
berú veci do vlastných rúk a s humorom im vlastným sú odhodlaní odhaliť aj 
poslednú záhadu, ktorú im ich pastier zanechal.

Ovce na stope
Rodinná, dobrodružná komédia, USA, 109 min., slovenský dabing, 
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Hlboko v oceáne, v tichom podmorskom svete, si pán Ryba starostlivo stráži 
svoj pokoj. Keď mu však nečakané stretnutie s energickým dráčikom Pipou 
obráti život naruby, vydáva sa na dobrodružnú cestu naprieč farebným 
oceánom. Pri hľadaní zázračnej rybky, ktorá plní priania, postupne zisťuje, že 
zmeny nemusia byť hrozbou – ale šancou. Veselý príbeh o priateľstve, odvahe 
a radosti zo života.

Mrzutá rybka
Animovaný/Dobrodružný/Rodinný/Komédia, USA, 92 min., 
slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 
rokov, 2D Věra žije sama a v živote ju už zdanlivo nič nečaká. Túži po časoch, keď bola 

naozaj šťastná – keď chodievala s priateľmi k moru. Zo starej partie však 
zostali len trosky a nie je isté, či takéto dobrodružstvo vôbec zvládnu. Napriek 
tomu túžia ešte raz spoločne vyplávať na otvorené more smerom k idylickým 
zátokám a západom slnka. 
Netušia, že najväčšou hrozbou ich výpravy nebude more, ani staré krivdy, 
ktoré počas cesty vyplávajú na povrch, ale ich vlastné deti, ktoré nemajú 
pochopenie pre bláznivý výlet svojich starých rodičov. 

Pět švestek
Komédia, CZE, 100 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Zlovestné Impérium padlo, ale po celej vzdialenej galaxii prežívajú v utajení 
imperiálni velitelia. Krehká Nová republika sa snaží ochrániť všetko, za čo 
bojovalo povstanie, a volá na pomoc legendárneho nájomného lovca Dina 
Djarina (Pedro Pascal) a jeho mladého učňa Groga.

STAR WARS: 
Mandalorian a Grogu
Sci-fi/Dráma, USA, 132 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Andy sa vracia po rokoch späť do magazínu Runway, zatiaľ čo Miranda sa 
snaží zorientovať v novom mediálnom prostredí a nájsť v ňom adekvátne 
miesto pre svoj časopis. Opäť nadviažu kontakt s ďalšou bývalou asistentkou 
Mirandy, s Emily, ktorá je teraz šéfkou veľkej luxusnej značky disponujúcej 
finančnými prostriedkami, ktoré by mohli pomôcť zabezpečiť prežitie 
Runway.

Diabol nosí Pradu 2
Komédia/Dráma, USA, 109 min., slovenský dabing, nevhodné pre 
vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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Mesiac lesov oslávili 
aktivitami pre verejnosť

Do jarného upratovania mesta sa zapojili 
breznianske školy aj radnica

Po tom, ako sme si 21. 
marca pripomenuli Medziná-
rodný deň lesov, sa v ich zna-
mení niesol celý mesiac apríl.  
V tomto období sa mestskí les-
níci okrem množstva bežných 
povinností okolo jarných vý-
sevov, vyzdvihovania sadeníc 
na zalesňovanie, spracováva-
nia drobných kalamít a výcho-
vy lesa venovali aj verejnopro-
spešným aktivitám.

Workshop v škôlkarskom 
stredisku 

V dňoch 22. a 23. apríla boli 
členovia Mestskej organizá-
cie JDS Brezno pod vedením 
predsedu Milana Palovčíka po-
zvaní na Deň otvorených dverí 
v lesnej škôlke Michalová, kto-
rý bol spojený s  workshopom 
sadenia. Po krátkom privítaní 
riaditeľom Lesov mesta Brez-
no (LMB) Jánom Lukáčom sa 
účastníci oboznámili s prostre-
dím lesnej škôlky, s  činnosťa-
mi, ktoré v nej na jar prebiehajú 
a  dostali aj základné informá-
cie o území, ktoré obhospoda-
rujú mestské lesy. Následne sa 
presunuli na pripravené záho-
ny určené na pestovanie via-
nočných stromčekov, na kto-
rých si vlastnoručne vyskúšali 
sadenie okrasných typov jedlí. 
Počas celého dňa bolo krásne 
slnečné počasie a  nechýbala 
dobrá nálada. Všetci sa zhodli, 
že to bola vydarená akcia, kto-
rú treba zopakovať. 

Do škôl zavítali lesní 
pedagógovia   

Aktivity LMB pokračova-
li 24. apríla viacerými blok-
mi lesnej pedagogiky v  rámci 
breznianskych základných 
škôl. Najprv to bola edukácia 
prvákov zo ZŠ s  MŠ Karola 

Rapoša, počas ktorej sa deti 
učili poznávať naše najbež-
nejšie dreviny, ale aj zvieratá 
žijúce v  lese. Na záver dostali 
sadeničku jedle bielej, ktorú 
si budú môcť zasadiť, starať sa 
o ňu a pozorovať jej rast. 

V ten istý deň sa lesní peda-
gógovia presunuli do priesto-
rov altánku ZŠ s MŠ Pionierska 
2, kde sa tentokrát zamerali na 
prednášku o živote zveri a učili 
sa s druhákmi rozoznávať jed-
notlivé druhy podľa zvukových 
prejavov. 

Koncom apríla sa v  škol-
skom klube detí v ZŠ s  MŠ 
MPČĽ na Mazorníkove usku-
točnila beseda s  lesníkom, na 
ktorej sa deti dozvedeli mnoho 
zaujímavostí o zvieratách, stro-
moch aj o tom, ako sa správať 
v prírode. Beseda bola oboha-
tená o  ukážky rôznych pred-
metov, ktoré lesníci používajú 
pri svojej práci.

Potešil záujem aj aktívny 
prístup

Všetky aktivity, ktoré mestskí 
lesníci pripravili pre verejnosť 
počas uplynulých aprílových 
dní, či už vo forme workshopu 
v  škôlkarskom stredisku ale-
bo lesnej pedagogiky v  brez-
nianskych základných školách, 
zhodnotil Daniel Kliment z Le-
sov mesta Brezno: „Na všetkých 
akciách nás tešil veľký záujem 
a  aktívny prístup. Radosť nám 
urobili najmä deti, ktoré preja-
vili bohaté znalosti a mohli sme 
si tak povedať, že vyrastajú ďal-
šie generácie, ktorým bude na 
našom prírodnom bohatstve 
záležať a  budú ho vedieť v  ro-
zumnej miere využívať a  ta-
kisto aj chrániť. Je dôležité, aby 
v tom existovala rovnováha.“ 

(dk, eš)

Približne 150 žiakov a  pe-
dagógov z  breznianskych 
základných škôl spolu s dob-
rovoľníkmi z radov volených 
zástupcov mesta vyzbierali 
za jeden deň takmer 500 ki-
logramov odpadu.

Breznianska samospráva 
v spolupráci s Mestskými služ-
bami Brezno pri príležitosti 
Dňa Zeme každoročne orga-
nizuje jarné upratovanie mes-
ta. Cieľom je pomôcť prírode 
zbaviť sa odpadu a prispieť k 
čistejšiemu a zdravšiemu pro-
strediu pre nás všetkých. Na 
tejto peknej a  prospešnej ak-
cii, ktorá sa tentokrát konala 
v  poslednú aprílovú stredu, 
sa pravidelne zúčastňujú žiaci 
a  učitelia zo základných škôl 
v  Brezne a  zvyknú sa k  nim 
pripojiť aj viacerí volení zá-
stupcovia mesta. K štvrtákom 
zo Základnej školy Karola 
Rapoša, ktorí čistili nábrežie 
Hrona, sa pridal primátor To-
máš Abel s poslancami Ľubi-
cou Štugnerovou a  Andrejom 
Barančokom, lokalitu Banisko 
dali do poriadku siedmaci 
z Pionierskej 2 s poslancom 

Matejom Garajom a  ich ro-
vesníci z  mazorníckej školy 
spolu s viceprimátorom Mi-
roslavom Fašangom a poslan-
cami Martinom Ridzoňom a 
Danielom Struhárom poupra-
tovali okolie kostola aj ihriska 
na najväčšom breznianskom 
sídlisku. Spoločnými silami 
nazbierali celkovo 40 vriec 

odpadu s hmotnosťou takmer 
500 kilogramov, keďže okrem 
plastov a  plechoviek našli vy-
hodené aj staré pneumatiky či 
matrace. Ruku k  dielu prilo-
žila Špeciálna základná ško-
la Brezno, ktorá v  predvečer 
organizovaného upratovania 
zveľadila svoje okolie. „Ďaku-
jem všetkým žiakom, pedagó-

gom, poslancom aj mestským 
službám za spoluprácu a ener-
giu. Upratovanie totiž nie je 
len o jednom dni v roku. Je to 
o tom, ako sa správame každý 
deň. Lebo poriadok v meste 
nezačína pri mestských služ-
bách, ale pri každom z nás,“ 
uzavrel primátor.

(r)

Členovia MO JDS Brezno na Dni otvorených 
dverí a workshope sadenia v ŠS Michalová.

FOTO: DANIEL KLIMENT

Beseda s lesníkom v ŠKD na ZŠ s MŠ MPČĽ.
FOTO: DANIEL KLIMENT

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ
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Vážení obyvatelia Brezna,

dovoľte, aby som vás opäť 
informoval o aktuálnych 
témach, ktoré sa týkajú roz-
voja nášho mesta. Tentokrát 
by som vám rád priblížil, v 
akom štádiu sa nachádza 
projekt obchvatu Brezna, 
ako napreduje výstavba kru-
hového objazdu a ktoré úse-
ky miestnych komunikácií 
plánujeme tento rok rekon-
štruovať.

V uplynulých týždňoch 
som absolvoval rokovania  
s ministrom dopravy Joze-
fom Rážom, štátnym tajom-
níkom ministerstva dopravy 
Igorom Chomom a gene-
rálnym riaditeľom Sloven-
skej správy ciest Norbertom 
Polievkom. Hlavnou témou 
bola príprava poslednej eta-
py obchvatu Brezna. Výsled-

kom rokovaní je dohoda, 
podľa ktorej projektovú prí-
pravu zabezpečí mesto a štát 
spustí realizáciu, akonáhle sa 
uvoľnia potrebné financie.  
V najbližšom období by 
mala byť podpísaná zmluva 
o spolupráci, ktorá tento po-
stup oficiálne potvrdí. Hoci 
projektovú prípravu mal 
pôvodne zabezpečiť štát, 
našou prioritou je posunúť 
tento projekt vpred, pretože 
je mimoriadne dôležitý pre 
zníženie intenzity kamióno-
vej dopravy v centre mesta. 
Po podpise zmluvy o spolu-
práci bude nasledovať vyhlá-
senie súťaže na spracovanie 
projektovej dokumentácie. 
Pomoc pri financovaní pri-
sľúbil Banskobystrický sa-
mosprávny kraj a  aktívne 
hľadáme aj ďalšie zdroje, aby 
sa v dohľadnej dobe podari-
lo poslednú etapu obchvatu 
úspešne dokončiť. Naším 
cieľom je pokojnejšie a bez-
pečnejšie centrum mesta  
s pešou zónou, bez kamióno-
vej dopravy a s nižším hluko-
vým a emisným zaťažením.

Čo sa týka kruhového ob-
jazdu pri Bille, práce zatiaľ 

pokračujú podľa stanove-
ného harmonogramu. Uve-
domujeme si, že doprav-
né obmedzenia súvisiace 
s jeho výstavbou spôsobujú 
obyvateľom komplikácie, no 
bez nich by realizácia pro-
jektu nebola možná. Spolu 
s dopravným inšpektorá-
tom sme hľadali najlepšie 
možné riešenia organizácie 
dopravy, aby bola zachova-
ná bezpečnosť a plynulosť 
cestnej premávky. Všetkých 
jej účastníkov prosím o tr-
pezlivosť a  ohľaduplnosť, 
keďže prestavbu križovatky 
realizujeme aj na základe 
ich podnetov. Treba pove-
dať, že stavebné práce môže 
skomplikovať priebeh inži-
nierskych sietí, ale aj obme-
dzenie dodávok niektorých 
stavebných materiálov a as- 
faltových zmesí v dôsledku 
vojny v  Iráne, na čo nás už 
upozornil aj samotný zho-
toviteľ. Verím však, že tieto 
problémy sa podarí vyriešiť 
bez výraznejšieho zdržania 
a nová kruhová križovatka 
už čoskoro prinesie bez-
pečnejšiu a prehľadnejšiu 
dopravu, plynulejší prejazd 
vozidiel a lepšie podmienky 

pre pohyb chodcov aj cyklis-
tov. Súčasťou projektu totiž 
budú nové chodníky a cyk-
lotrasy, ktoré sa napoja na 
existujúcu pešiu a cyklistic-
kú infraštruktúru, pribudnú 
osvetlené priechody aj nové 
verejné osvetlenie.

Mesto tento rok čaká ďal-
šia veľká rekonštrukcia ciest 
a  chodníkov. Priority sme 
stanovili na základe odbor-
ného posúdenia technic-
kého stavu komunikácií, 
podnetov obyvateľov aj ná-
vrhov poslancov mestského 
zastupiteľstva. Začali sme 
Jarmočiskom a  postupne 
budeme rekonštruovať Ulicu 
L. Sáru vrátane plochy pred 
garážami, Dr. Clementisa 7, 
chodník na Clementisovej 
a F. Kráľa, parkovisko a vnút-
roblok pred SOŠ techniky 
a  služieb, chodník Predné 
a Zadné Halny, ako aj areál 
MŠ Hradby. Obnovíme tiež 
chodník a parkovisko v are-
áli MŠ 9. mája, chodník pod 
schodmi MPČĽ 36, komuni-
káciu pri garážach za ČSA 34 
– 38, plochu pred kotolňou 
na ŠLN, chodník popri by-
tovke na F. Kráľa 4, chodník 

na Krčulovej ulici a priestor 
pred soľnou jaskyňou. Asfal-
tovať budeme časť cesty pri 
letisku v Rohoznej, Čipkovo 
nábrežie, chodník pri skaut-
skom parku na Hradbách, 
ulice Záhradná a Klepuš, 
plochu pri Terne na 9. mája 
vrátane parkoviska a  chod-
níka, vnútroblok Černákova 
- Rázusova, MPČĽ pri škole a 
časť Zadné Halny po Glian-
sku ulicu. Celkový objem in-
vestícií do ciest a chodníkov 
dosiahne tento rok približne 
dva milióny eur, keď do tejto 
sumy zahrniem aj kruhový 
objazd, Jarmočisko a  ďalšie 
úseky, na ktoré sa nám poda-
rilo získať financie z mimo-
rozpočtových zdrojov a do-
tácií. Zároveň pokračujeme 
v príprave ďalšej realizácie 
projektov, najmä v lokalitách 
Halny a nábrežie Hrona, kde 
čakáme na vyhodnotenie 
žiadostí o externé financova-
nie. Samozrejme vnímame 
aj požiadavky obyvateľov  
z okrajových častí mesta, kde 
komunikácie nikdy neboli 
plnohodnotne vybudované 
a  preto si ich rekonštrukcia 
vyžaduje vysoké náklady. 
V tejto súvislosti chcem zdô-

razniť, že mesto ich nedoká-
že obnoviť všetky naraz, ale 
len postupne a  na základe 
dostupných zdrojov.

Tak ako každý rok  počas 
poslednej dekády, aj ten-
to rok realizujeme množ-
stvo projektov vo viacerých 
oblastiach. V  rámci našich 
finančných možností inves-
tujeme do miestnych komu-
nikácií, verejných priestorov, 
vodovodov, kanalizácií a ďal- 
šej infraštruktúry podľa 
potrieb jednotlivých mest-
ských častí. Som rád, že sa 
nám vďaka dobrému tímu 
na mestskom úrade a úspeš-
nému získavaniu externých 
zdrojov darí pokračovať  
v rozvoji a zároveň udržia-
vať stabilné hospodárenie. 
Za posledné roky sa hod-
nota mestského majetku 
výrazne zvýšila práve vďaka 
množstvu uskutočnených 
projektov. Ďakujem vám za 
trpezlivosť počas ich realizá-
cie, ako aj za podporu nášho 
úsilia o  ďalšie zveľaďovanie 
mesta.

S úctou a vďakou 
váš primátor Tomáš Abel

MESTO POKRAČUJE V KĽÚČOVÝCH DOPRAVNÝCH INVESTÍCIÁCH
K SPRÁVE MESTA

Uplynulé dva víkendy pat-
rili mladým športovcom zo 
Športového streleckého klu-
bu Brezno. Najskôr sa v 1. 
kole malorážkovej extraligy 
v Košiciach predstavila dvo-
jica Juliana Prachniarová a 
Michaela Padúchová, ktoré 
zbierali cenné skúsenosti v 
silnej konkurencii, a násled-
ne mladší strelci zabojovali 
na Národnej lige mládeže o 
posledné miestenky na maj-
strovstvá Slovenska.

Výsledky strelcov ŠSK 
Brezno: Extraliga Košice: Ju-
liana Prachniarová: 1. miesto 
– Ma 3x20 kadetky (570 b), 
1. miesto – VzPu 60 kadetky 
(612,9 b), 1. miesto – Ma 60 
kadetky (603,2 b); Michaela 
Padúchová: 2. miesto – Ma 
3x20 dorastenky (556 b),  
1. miesto – VzPu 60 dorasten-
ky (610,0 b), 1. miesto – Ma 60 
dorastenky (610,0 b).

NLML Košice: VzPu 40 
dorastenky - stoj: 1. Michaela 

Padúchová  (414,3 b); VzPu 
40 dorastenky – ľah: 2. Mi-
chaela Padúchová (420,9 b), 
3. Sára Michaela Tajbošová a 
Liliana Dominková (obe 417,4 
b); VzPu 40 chlapci U14:  
3. Juraj Valašťan (412,6 b),  
8. Matúš Kovalčík (401,7 b),  
9. Nikhil Itraj (400,6 b); VzPu 
40 dievčatá U14: 6. Sofia Bar-
bara Tajbošová (412,6 b); 
VzPu 3x20 dorast: 6. Sára 
Michaela Tajbošová (563 
b); družstvá: dorastenky:   
1. miesto Padúchová – Tajbo-
šová – Dominková (1255,7 b); 
mladší žiaci: 3. Tajbošová S. B. 
– Valašťan – Kovalčík (1226,9 
b). 

Záverečné týždne sezóny sú 
a ešte budú pre breznianskych 
strelcov mimoriadne nároč-
né – nabitý program, dôležité 
preteky aj boj o nominácie si 
vyžadujú maximálne nasade-
nie. Tento tlak zatiaľ zvládajú 
výborne a ukazujú skvelú for-
mu.

(šsk)

Strelci v Košiciach zažiarili

V. liga - 20. kolo
Látky - Brezno 1:1 (0:0), gól 
Brezna: Skaloš, rozhodca: Ľu-
bomír Belko, 200 divákov.

Zo zápasu v Látkach si muž-
stvo Brezna po remíze 1:1 od-
viezlo domov jeden bod. V 
prvom polčase sa diváci gólov 
nedočkali. V druhom dejstve 

poslal hostí do vedenia Bra-
nislav Skaloš, no ďalšie šance 
už nevyužili. Domáci napokon 
vyrovnali v 88. minúte. Jarná 
bilancia FK Brezno tak predsta-
vuje šesť víťazstiev a jednu remí-
zu. Domáci zápas, ktorý sa mal 
odohrať v nedeľu 10. mája proti 
Hliníku nad Hronom, museli 
odložiť z dôvodu vysokej cho-

robnosti v breznianskom tíme. 
Napriek tomu si Brezňania udr-
žiavajú výbornú formu a na jar 
stále nenašli premožiteľa.

(r)

1. N. Baňa	 21	 18	 1	 2	 96:10	 55
2. Brezno	 20	 14	 2	 4	 67:22	 44
3. V. Krtíš	 21	 12	 5	 4	 36:21	 41
4. Látky	 21	 12	 1	 8	 44:28	 37

5. Hliník n/Hr.	 20	 10	 7	 3	 33:20	 37
6. Olováry	 21	 11	 3	 7	 37:34	 36
7. Jesenské	 21	 10	 3	 8	 49:32	 33
8. Príbelce	 21	 9	 3	 9	 41:43	 30
9. Vinica	 21	 8	 3	 10	 34:48	 27
10. Radzovce	 21	 6	 3	 12	 22:39	 21
11. S. Ľupča	 21	 4	 5	 12	 24:57	 17
12. Málinec	 21	 4	 3	 14	 18:48	 15
13. Č. Balog	 21	 4	 2	 15	 28:65	 14
14. Detva	 21	 2	 3	 16	 23:85	 9

Z ihriska Látok si futbalisti Brezna odviezli bod

V sobotu 9. mája sa v Tren-
číne konalo 3. kolo Sloven-
ského pohára v karate, na 
ktorom sa predstavilo 530 
súťažiacich z 55 klubov. Brez-
no reprezentovalo 11 špor-
tovcov, ktorí vybojovali cel-
kovo štyri cenné kovy. Nelka 
Chovancová z Karate klubu 
MP Brezno triumfovala vo 
svojej kategórii a získala zlatú 

medailu. Juraj Pinka pridal 
do zbierky dva bronzy a ďal-
ší cenný kov za tretie miesto 
vybojovala Zojka Bari. Na bo- 
dovaných priečkach sa umiest- 
nili aj Marek Bošeľa a Dan-
ko Michálik. Všetci členovia 
výpravy však bojovali napl-
no a predviedli veľkú snahu  
i húževnatosť.

(r)

Chovancová získala zlato

FOTO: KK
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